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a snažit se o vzájemnou toleranci. 
V minulém čísle jsme také zmínili, že 
současná provozovatelka hostince bude 
tuto svoji činnost ke konci roku 
ukončovat. V návaznosti na uvedenou 
informaci obec zveřejnila nový záměr 
na pronájem nebytových prostor 
k provozování výčepu od 1. ledna 2026. 
Termín pro vyjádření zájmu a podání 
nabídek je stanoven na 24. 11. 2025. 
Pevně doufáme, že se přihlásí zájemci, 
kteří pomohou zachovat v naší obci 
„klasickou vesnickou hospodu“ a místo, 
kde si u piva či jiného moku můžeme 
společně podebatovat o rozličných 
tématech.
Mezi standardní podzimní aktivity 
zastupitelstva patří také příprava 
detailního rozpočtu na příští rok 
a střednědobých finančních výhledů na 
další roky. Je zřejmé, že soustředit se 
budeme zejména na projekt a činnosti 
související s vybudováním obecního 
vodovodu, což vnímáme jako 
jednoznačnou investiční prioritu. 
Seznam přání je však dlouhý 
a o jednotlivých projektech či záměrech 
budeme samozřejmě ještě debatovat 
a s výsledky vás seznámíme v dalším 
čísle. Nicméně rád bych zde v této 
souvislosti otevřel další téma, které 

Vážení spoluobčané,
obec Dolce vstupuje do závěru roku 
2025, dovolte mi tedy na tomto místě 
zrekapitulovat ty nejdůležitější aktivity, 
které se v tomto podzimním čase udály 
nebo jsou těsně před námi.
V říjnu 2025 se konaly volby do 
Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky. V obci Dolce byla 
volební účast tradičně vysoká a nad 
republikovým průměrem. Při letošních 
parlamentních volbách dorazilo 
k urnám v naší obci 73,28 % 
oprávněných voličů, což je absolutně 
nejvyšší číslo za posledních 30 let. 
Například při předcházejících volbách 
v roce 2021 se jednalo o 65,9% účast. 
Samotné výsledky voleb byly 
zveřejněny na obecní vývěsce 
a samozřejmě mnohokrát probrány 
v médiích. Detaily týkající se přímo naší 
obce naleznete na webu www.volby.cz 
a přehledně jsou uvedeny také na 
dalších stranách tohoto občasníku. Je 
zřejmé, že dlouhodobě vysoká volební 
účast svědčí o zájmu našich občanů 
o dění v republice a výsledky pak 
o rozmanitosti preferencí a názorů 
obyvatel Dolců. Tak, jak je důležité 
respektovat tyto výsledky, je zároveň 
také důležité respektovat názory jiných 

bude zcela jistě v blízké době 
předmětem vzrušených debat mezi 
občany naší vesnice. Naše obec byla 
oslovena zástupcem společnosti ČEZ 
Obnovitelné zdroje, s.r.o., a to s cílem 
projednat možnosti a případný zájem 
o realizaci větrné elektrárny v katastru 
naší obce. Po úvodní schůzce jsme se 
rozhodli vás, naše občany, nejprve 
s touto možností seznámit, poskytnout 
maximum informací a zodpovědět 
případné dotazy k tomuto tématu. 
Setkání se zástupcem společnosti ČEZ 
Obnovitelné zdroje proběhne v pondělí 
24. 11. od 17:30 hodin a detaily 
k setkání byly zároveň zveřejněny na 
stránkách obce a naší vývěsce.
Přeji klidný podzim a všechny zvu na 
poslední kulturní akci, kterou bude 
čertiáda. O přesném termínu jejího 
konání vás budeme včas informovat.

Jan Regner
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Celkový počet voličů zapsaných do 
výpisů ze stálého a zvláštního seznamu 
voličů:            232
Počet občanů, kteří se zúčastnili 
hlasování:      170
Počet odevzdaných platných hlasů 
celkem:          170
Volební účast: 73,28 %

V naší obci dopadly výsledky voleb 
podobně jako v celé ČR, na prvních 
třech místech byly výsledky dokonce 
totožné. V době psaní tohoto článku 
došlo k podpisu koaliční smlouvy mezi 
hnutím ANO, SPD a Motoristy sobě, 
kteří mají společně 108 mandátů, což 
znamená většinu v poslanecké 
sněmovně. Andrej Babiš byl, jako 
předseda vítězného hnutí, pověřen 
prezidentem k sestavení vlády, která je 
vrcholným orgánem výkonné moci. 
Skládá se z předsedy vlády, 
místopředsedů vlády a ministrů a je 
odpovědna poslanecké sněmovně. 

V sobotu 1. listopadu proběhl na 
Dolcích lampiónový průvod. Touto akcí 
jsme nahradili tradiční drakiádu, a to 
proto, že při drakiádě většinou 
nefoukal vítr. Paradoxně celý týden 
před akcí vítr foukal poměrně vydatně, 
ale přišla sobota a ani stébélko se 
nepohnulo. Pravda, trochu jsme si 
oddychli, protože vítr a lampióny 
nejdou dohromady. Obzvlášť když si 
organizátoři v duchu tradic připravili 
lampióny na klasické svíčky, ne žádné 
žárovky! Sami si tím způsobili nemalé 
starosti, protože při zapálení původní 
svíčky koupené s lampiónem shořel 
lampión okamžitě. Bylo potřeba sehnat 
užší svíčky, které se ještě museli zkrátit 
a na lampiónech vystřihnout 
odvětrávací komínek. Kolem 17:30 hod. 
měly všechny přítomné děti lampióny 
zapálené a mohli jsme vyrazit. Starosta 
Míra Mráz nám pro atmosféru zhasl 
veřejné osvětlení, spolu s Pepou 
Staňkem oblékli výstražné vesty pro 
zajištění bezpečného přechodu hlavní 
silnice a průvod vyrazil brázdit naši 
vesničku. Po chodníku jsme sešli do 
spodní části obce, odkud jsme se zadní 
ulicí vrátili zpět, prošli kolem 
transformátoru a po chodníku šli do 

horní části obce až ke křížku, kde jsme 
udělali hromadnou fotografii. Nebyl to 
úplně snadný úkol. Focení ve tmě není 
lehká disciplína, ale několik záběrů se 
snad povedlo. Stejnou cestou po 
chodníku jsme se vrátili zpátky. Trasa 
nám zabrala cca hodinku, na cestu nám 
svítily lampióny dětí a o tom,  ve které 
části obce se nacházíme, nezapomněli 
informovat naši čtyřnozí miláčkové, 
kteří svým štěkotem hlásili podivný 
pohyb po obci. Byli jsme příjemně 
překvapeni, že po celou dobu vydržely 
lampióny svítit a shořely pouze dva, což 
se dá při celkové účasti 36 dětí 
považovat za úspěch. Myslím, že jsme si 
všichni užili příjemnou procházku, byli 
jsme až překvapeni, kolik nás bylo. 
Zmiňovaných 36 dětí totiž doprovázeli 
rodiče i prarodiče, takže nás byla 
opravdu velká banda, která zaplnila 
téměř celý prostor před obecním 
úřadem. Pro děti bylo v zasedací 
místnosti obecního úřadu připraveno, 
jak je na Dolcích zvykem, bohaté 
občerstvení od místních hospodyněk, 
za což jim patří náš dík. Děkujeme 
organizátorům i všem přítomným za 
účast a těšíme se na příští rok!

Alena Duchková

Alena Duchková

Lampiónový průvod

Jednotliví členové vlády vč. jejího 
předsedy nejsou zatím známi. Věřím, že 
i přes různé kontroverze některých 
kandidátů budeme mít v čele státu 
osobnosti, které budou naši zemi 
důstojně reprezentovat. 
Pro zajímavost, do poslanecké

sněmovny se dostalo 12 lidí ve věku do
29 let a 67 žen, což je nejvíce od vzniku 
samostatné ČR.
Jménem zastupitelstva děkuji Lence 
Szikszayové i ostatním členům volební 
komise za hladký průběh voleb v naší 
obci.

konaných ve dnech 3.-4. října 2025
Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 
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Naše obec byla oslovena 
společností ČEZ Obnovitelné 
zdroje, s.r.o. s nabídkou možné 
výstavby větrné elektrárny 
v katastru naší obce (vrchol lesa 
Dolcko). Jedná se o projekt, který 
by byl realizován nejdříve za 5-6 
let, ale již nyní by musela být 
uzavřena smlouva mezi ČEZ 
Obnovitelné zdroje, s.r.o. a naší 
obcí.
Informace k možné výstavbě 
větrné elektrárny i k benefitům, 
které by z ní pro obec plynuly, 
budou prezentovány zástupcem 
společnosti ČEZ Obnovitelné 
zdroje, s.r.o. 
v pondělí 24.11. 2025 od 17:30 
hod. v zasedací místnosti 
obecního úřadu.
Přijďte vyjádřit svůj názor.

Rodičové, zlobí vás vaše děti? Zavolejte na pekelnou 
linku 723 237 899 a my se u vás
ve čtvrtek 5. prosince po setmění zastavíme. Zlobivé 
děti odneseme do pekla, hodné odměníme.

Mikuláš, anděl a čerti

PEKELNÝ INZERÁT

POZVÁNKA

UPOZORNĚNÍ
Žádáme občany, aby použitý jedlý olej vhazovali do příslušné popelnice v uzavřené šroubovací PET 
lahvi, NE ve skleněných lahvích nebo netěsnících PET lahvích. Vylitý olej nám svozová firma 
nepřevezme a popelnice se pak musí na náklady obce čistit.



V úterý 23. 9. 2025 nás navštívili lektoři 
Spolku Ametyst Barča a Kuba. Byl druhý 
podzimní den a plán dopoledního 
setkání byl jasný. Hledat a pozorovat 
v naší školní zahradě podzim. Na pomoc 
si přivezli plyšového maskota ježka. 
Společně s ním jsme se všichni pustili do 
prozkoumávání zahrady. Hledali jsme 
známky změn v přírodě, přírodniny, 
které napovídají, že už vládne podzim. 
Nechyběla pohybová chvilka, při které 
jsme napodobovaly tančící listy ve větru 

Podzim v zahradě

Mateřská škola Horšice
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Alí Baba a čtyřicet loupežníků
V úterý 21. 10. 2025 k nám do školky 
zavítala početná skupina, a to přímo 
z orientu. Principál Divadla Šapitó, Jan 
Kulhánek, přivezl s sebou Alí Babu 
a čtyřicet loupežníků. Divadelní soubor 
nás navštěvuje pravidelně, a tak se již 
děti dopředu těšily na akrobatické 
dovednosti herců. A nebyly zklamané. 
Ocitly se v jedné z pohádek tisíce 
a jedné noci, kde o chvíle napětí nebylo 
nouze. Předvedlo se nám všech čtyřicet 
loupežníků, se kterými si Alí Baba 
bravurně poradil. Principál dramatické 
i veselé pasáže obratně prokládal 
cirkusovými kousky a písněmi za 
hudebního doprovodu. Kejklířské 

kejklíři a radostně předváděly všelijaké 
triky. Principál Honza měl radost, že své 
malé diváky nadchnul svým uměním 
a třeba se i může těšit na své budoucí 
cirkusové kolegy. 

Nový školní rok už je v plném proudu, 
začíná ubývat slziček při odloučení od 
maminek u školkových nováčků a my se 
můžeme vydat na první společnou 
vycházku, abychom prozkoumaly okolí. 
Avšak tahle výprava není jen ledajaká, 
má určitý úmysl a tím je dobrovolnická 
úklidová akce „Ukliďme Česko“, které 
se každoročně zúčastníme. A tak se ve 

a také uvažovali nad tím, jak se někteří 
živočichové chystají na zimu. Na závěr 
jsme společnými silami vyrobili úkryt 
pro drobné zahradní živočichy. Ten 
jsme nechali umístěný v tichém zákoutí 
naší zahrady a nyní jej pravidelně 
pozorujeme a doufáme, že se třeba 
nějakému ježkovi zalíbí. Děkujeme 
oběma lektorům za milé setkání 
a skupině MAS Aktivios za financování 
výukového programu. 

Děti z MŠ uklízely
středu 24. září celá naše školková 
úklidová četa vypravila vyčistit okolí 
naší školy.  Nemusíte se obávat, děti na 
odpadky nesahaly ani nesbíraly, byly 
jen nápomocny při hledání. A šlo jim to 
opravdu skvěle! Díky této očistné 
procházce si děti připomněly, jak třídit 
odpad a chovat se ohleduplně 
k přírodě.

Juniorfest je filmový festival pro děti 
a mladé publikum, který se 
v Plzeňském kraji koná pravidelně od 
roku 2008. Jedná se o soutěžní festival 
zaměřený nejen na hranou 
a animovanou filmovou tvorbu, ale 
i na dokumentární a seriálovou 
produkci. Kromě filmových projekcí 
festival nabízí praktické workshopy, 
kreativní dílny a další doprovodné akce. 
Letošní 18. ročník Juniorfestu 

pozice střídal žonglo- 
váním se zlatými 
cihlami nebo sametovými 
měšci plnými drahokamů. 
Poklady, které v jednu 
chvíli ukrývala skála, tak 
v okamžiku létaly 
vzduchem a končily zpět 
v rukou zkušeného 
žongléra. Děti vše 
sledovaly s obdivem 

velkou pochvalu, 
protože i to 
nejmladší publi- 
kum dokázalo 
udržet pozornost 
celé promítání. 
A to svědčí o tom, 
že „Pohádky 
z celého světa“ 
děti zaujaly. 

probíhá od 5. do 10. listopadu 
v Domažlicích, Horšovském Týně, 
Klatovech, Plzni, Dobřanech 
a Přešticích. A právě do KKC 
v Přešticích se ve středu 5. listopadu 
2025 vydala naše horšická mateřská 
škola na projekci „Pohádky z celého 
světa“. V pásmu pohádek se dětem 
otevřely dveře do světa, kde nic není 
tak, jak se zdá. Malí diváci sledovali 
celý program se zaujetím a zaslouží si 

Juniorfest v Přešticích

a v průběhu představení se zapojovaly 
do příběhu. Napovídaly a pomáhaly 
hlavnímu hrdinovi v boji proti 
loupežníkům. Na závěr si děti 
vyzkoušely, zda by se také mohly stát 

Magda a Dana

Magda a Dana

Magda a Dana

Magda a Dana



Dolcký občasník/č. 5/listopad 2025

V pátek 24. 10. 2025 se děti z MŠ 
zúčastnily projektového dne „Cesta 
kolem světa“. Malí cestovatelé během 
dopoledne navštívili různé země 
světa, seznámili se s kulturními 
odlišnostmi, ochutnali lokální pokrmy 
a poznali rozmanitost tradic. A kam 
všude děti, společně s lektorkou 
Valerií, podnikly cestu? Navštívily 
Německo, vyzkoušely si místní kroje 
a ochutnaly tradiční preclíky. V Itálii 
zamířily k šikmé věži v Pise, dozvěděly 
se něco málo o této stavbě a zkusily si 
věž, za pomoci těstovin, postavit. 
Zavítaly také na festival plný masek 
a kostýmů, tzv. Benátský karneval. 
V další zemi si přišli na své hlavně 
chlapci. Ocitli se ve španělské aréně 
na býčích zápasech. Naopak děvčata si 
užívala převleků, kterými se pyšní

Cesta kolem světa

Do KKC Přeštice zavítalo ve čtvrtek 
2. 10. 2025 rodinné divadlo „Divadlo 
nejen pro děti“ s představením „Čert 
a Káča“. Děti se velmi těšily nejen na 
pohádku, ale také na první společnou 
jízdu autobusem v tomto školním roce, 
kterou s námi absolvovali i žáci 1. a 2. 
třídy. V kulturním zařízení v Přešticích 
na nás již čekala připravená scéna 
a pohádka mohla začít. Ač byl příběh 
většině z nás dobře známý, tak jsme se 
nikdo od začátku až do konce nenudil. 
Káča byla hubatá a o vtipné scénky 
nebylo nouze. Nápadníky odháněla 
stylem sobě vlastním až na jednoho, 
a to ji dostalo do pekla. Káča je však 
statečné děvče, a i přes její povahu se 
našel dobrák, který ji rád z pekla 
zachránil. Také jsme tomu tak trochu 

které nás rozezpívaly a zvedly ze 
sedadel. Na závěr jsme si dokonce 
zatančili na Káči svatbě. Cestou zpět 
jsme si tak mohli říct, že to stálo za to! 

Čert a Káča
5

Naši malí výtvarníci 

tvoří pro nejmenší

V předchozím školním roce nás oslovil 
tým porodnického oddělení Klatovské 
nemocnice s konkrétním přáním 
vyzdobit své prostory dětskými 
pracemi. Naši malí výtvarníci se pustili 
s chutí a nadšením do práce. Od června 
zdobí jejich výtvarná díla v porodnici 
strom se jmény čerstvých 
novorozeňátek. 

pomohli. Herci Eva Hrušková a Zdeněk 
Rohlíček nás totiž vtáhli do příběhu 
a my se stali jeho součástí. Celé 
představení bylo interaktivní, hravé, 
proložené hudbou a líbivými písněmi, 

Asiaté, zkoušela jíst pokrm s hůlkami 
a učila se zdejšímu pozdravu. Další 
cesta vedla na Island, do země ohně 
a ledu. Zde měly děti prostor pro 
experimentování. Pokus se sopkou, 
který simuluje sopečnou erupci pomocí 
chemické reakce mezi octem a jedlou 
sodou se vydařil. Děti si tak tímto 
experimentem mohly tento jev přiblížit. 
Dětem se také líbilo v Africe. Dozvěděly 
se spoustu informací o zvířatech, která 
vidí jen v zoologické zahradě. V Austrálii 
si zaskákaly s klokanem a naše putování 
skončilo přehlídkou sombrer v Mexiku. 
Na závěr cestování si děti mohly 
pochutnat na křupavých červech 
a salátu z manga a avokáda. Děkujeme 
lektorce Valérii za environmentální 
a multikulturní program, který nám 
představila. Děti se tak mohly zábavnou

Magda a Dana

Magda a Dana

Magda a Dana

formou seznámit s životem na jiných 
kontinentech světa. 
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Zase jsme začali dělat radost a rozdávat 
dobro. Žáci 3. ročníku se přihlásili do 
dalšího ročníku projektu JSEM 
LASKAVEC, který se váže ke Světovému 
dni laskavosti dne 13. 11. 2025. Od září 
plní velmi zajímavé úkoly. Ty mohou 
splnit dle vlastního uvážení. Pokud 
chtějí splní,  pokud nemají o úkol zájem, 

Dne 23.9. jsme se s 1. - 5. ročníkem 
vydali na akci ukliďme Česko. Rozdělili 
jsme se do skupin a šli jsme směr po 
kostelní na Dolce, na Hůrku a poslední 
skupina měla hřiště a les směrem 
k Luhu. Je neuvěřitelné a smutné, jak se 
bohužel lidé chovají k přírodě. V lese 
jsme našli mnoho lahví, rozbitého skla, 
plechovek, ale také i kusy starého 

Dolcký občasník vydává  Obec Dolce, Dolce 100, 334 01 Přeštice, IČ 00574163,
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Horšice.

Ukliďme Česko

Základní škola Horšice

Simona Šilingová

Magda a Dana

Rozdáváme radost

koberce. Co bylo v našich silách jsme 
zdárně odklidili. A jen k zamyšlení pro 
všechny: Doba rozkladu - nedopalky 
od cigaret 15 let, hliníková plechovka 
od nápoje - 400 let, sklo - tisíce let, 
Papírová taška - 4 - 6 měsíců.
Kdyby příroda mohla mluvit, co si 
myslíte, že by nám na tohle řekla?

nemusí ho řešit. Splněné úkoly si žáci 
vybarví a následuje další den. O všech 
úkolech, přáních, dobrých skutcích si 
několikrát týdně povídáme 
a zjišťujeme, jak se nám daří naplňovat 
přání, očekávání a prosby. Je to fajn, 
podělit se s dětmi o jejich každodenní 
rituály, starosti o jejich blízké a jejich 

Po prvotním nezdaru s naplánovaným 
termínem, kdy nám vše pokazilo deštivé 
počasí, jsme se konečně mohli všichni 
sejít na tradiční podzimní drakiádě. Ve 
čtvrtek 30. 10. 2025 se sice 
v dopoledních hodinách opět rozpršelo, 
ale odpoledne zvěstovalo již pěkné 
počasí, a tak mohla společná akce 
proběhnout. Sešli jsme se opravdu 
v hojném počtu a vyrazili směrem na 
kopec Hůrka. Draci brzy vzlétli a všem 
se naskytla krásná podívaná v podobě 
různých draků a dráčat, kteří zaplnili 
jasnou oblohu. Rodiče si užívali chvíle, 
kdy mohli zavzpomínat na dobu, kdy si 
draky vyráběli a jak nebylo 
 

jednoduché je dostat do výšky. Děti se 
naopak po nějaké době věnovaly hrám 
se svými  kamarády. Každý si zkrátka 
našel to své, aby si odpoledne náležitě 
užil. Slunce ubývalo a z kopce nás 
vyhnala až blížící se tma. Nezbývá nám 

Drakiáda

Halloween - keltský lidový svátek, 
který vychází v gregoriánském 
kalendáři na 31. října, tedy den před 
křesťanským svátkem Všech svatých. 
Svátek se zachoval především 
v anglosaských zemích, převážně 
v USA, Kanadě, Velké Británii, Irsku 
a Austrálii. Naše děti tento svátek, jako 
mnoho ostatních převzaly a dnes ho 
slavíme, jako každý jiný svátek v roce.
I my ve 3. ročníku jsme tento den 
oslavili formou dvoudenního 
projektového vyučování s názvem 
Halloweenská párty. Ve čtvrtek nás 
čekalo seznámení se samotným 

nic jiného, nežli poděkovat za hojnou 
účast. Jsme rády, že se každoročně této 
akce účastníte a drakiáda přiláká nejen 
děti, školáky, ale i dospělé. 

významem slova Halloween 
a srovnání s naším svátkem 
Dušiček. Následovaly soutěže, 
které byly zaměřené na 
Halloweenskou běhavou 
násobilku, na rébusy v českém 
jazyce a nechyběly ani lektvary 
teleportace, smutku, závisti, 
rychlosti….. Všichni jsme si oba 
dny velice užili, kostýmy byly 
opravdu nápadité a výzdoba 
tříd překypovala strašidly, 
pavouky, duchy, dýněmi 
a všelijakou další havětí. Takže 
zase za rok.

pomoci jim. Dnes jsme dokonce plnili 
úkol spojený s lidmi, kteří projdou 
kolem školy a děti jim napsaly krásné 
vzkazy. Pokračujeme až do listopadu 
a dáme Vám vědět, jak se celá akce 
vyvíjela.

Halloweenská párty

Jana Tolarová

Jana Tolarová
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